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1. Ali na javne površine kot so parki in zelenice sadite medovite rastline? Ali 
imate to urejeno z predpisom ali je to samo navodilu župana oz. občinske 
uprave?  

 
V Preddvoru se je ob prazniku ČD Fran Lakmayer in občine Preddvor, zasadilo večje število 
medovitih dreves kot so lipa in medoviti javor. Drevesa v okolici spomenika Frana 
Lakmayerja, vrtca Storžek, OŠ Matije Valjavca v Preddvoru ter okoli vrtca Čriček na Beli sta 
posadila župan občine Preddvor g. Miran Zadnikar ter predsednik ČD Fran Lakmayer g. 
Jožef Kokl. 
Dobra praksa sajenja medovitih dreves pa se je nadaljevala tudi ob slavnostni otvoritvi novo 
zgrajenega vrtca Storžek 
 
Sliki 1 in 2: Pri čebelarski lipi 

  
 
 
V Občini Preddvor nimamo sprejetega predpisa, s katerim bi urejali področje urejanja zelenic 
na območju občine, vendar pa občina skuša v prihodnosti zasajati čim več medovitih rastlin 
in tako prispevati k ohranjanju čebel na našem območju.  
 
S svojimi aktivnostmi je zelo dejaven TIC Preddvor, ki veliko pripomore k izobraževanju na 
tem področju v občini Preddvor. V ta namen organizira oglede naravoslovnih poti in 
programov kot sta Mala gozdna učna pot in jesenov drevored, razne tematske učne poti 
(Gamsova pot, ..). Obiskovalce opozarja na pomen trajnostnega razvoja turizma in 
ohranjanje narave. 
  

2. Ali vaša občina spodbuja čebelarski turizem oz. skrbi za ohranjanje 
čebelarske kulturne dediščine? Kako?  
 
Občina Preddvor spodbuja čebelarski turizem v sodelovanju s Čebelarstvom  Kokl in ostalimi 
čebelarji, ki z svojo bogato ponudbo in izkušnjami služi promociji slovenskega čebelarstva 
tako doma kot tudi v tujini. Na področju čebelarskega turizma se izvajajo vodeni ogledi za 
poslovne partnerje, šolarje, turiste in organizirane skupine s poudarkom na ohranjanja 
avtohtone vrste kranjske sivke ter njenem pomenu v naravi. 
Čebelarji se redno predstavljajo in promovirajo na tržnicah in posameznih prireditvah, kjer 
predstavljajo pomemben del turistične ponudbe v občini. Na tržnici je tako mogoče kupiti 
različne vrste medu in čebeljih izdelkov, domač kruh, peciva, mesne izdelke, sire, skuto, 
zelišča, čipke… Občina se zaveda, da je potrebno promovirati lokalne ponudnike, med 
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katerimi so tudi čebelarji in zato za protokolarna darila uporablja domače izdelke, še posebej 
različne izdelke iz medu.  
Turistično informativni center Preddvor pa je tudi letos aktivno sodeloval s Čebelarskim 
društvom pri izvedbi dneva odprtih vrat čebelarstev, v katerih  je bilo predstavljeno življenje 
čebel, njihova vloga v naravi, točenje medu, izdelava sveč, panjskih končnic.  
 
Občina Preddvor  objavlja javne razpise občine za sofinanciranje dejavnosti društev s 
področja kmetijstva (Ukrep 4),  kjer lahko sodelujejo tudi čebelarska društva.  
Čebelarsko društvo se redno prijavlja na javne razpise občine Preddvor za sofinanciranje 
dejavnosti društev, kjer se jim dodelijo sredstva za redno dejavnost, sofinanciranje praznika 
ob Čebelarski lipi ter izdatno pomočjo Občine pri izdaji biltena ob 110-letnici ČD Fran 
Lakmayer Preddvor.  
 
Slike 3-9: Ponudba čebelarskega turizma v Občini Preddvor
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TIC Preddvor je junija letos organiziral tudi kolesarsko prireditev in  vsi udeleženci so obiskali 
tudi Čebelarstvo Kokl, kjer so si lahko ogledali panje, čebelarsko orodje, api komoro z ležišči, 
čebelarski muzej, kontejner ter veliko medonosnih rastlin. V opazovalnem panju so lahko 
opazovali čebeljo družino pri vsakodnevnih opravilih, ter izvedeli še marsikaj zanimivega. Na 
koncu obiska pa so poizkusili vse čebelje pridelke, od medu, propolisa, cvetnega prahu, 
medenega peciva do medenega likerja, ki so jih lahko tudi kupili. 
 
Slike 10 -12: Obisk skupine kolesarjev 
 

  
 

  
 

3. Imate v vašem lokalnem okolju ponudbo čebelarskega turizma? Ali vaša 
občina namenja kakšna sredstva za spodbujanje dejavnosti na tem področju 
(na primer razpis za dopolnilno dejavnost)?  
 
V Občini Preddvor posebnega razpisa za spodbujanje čebelarskega turizma nimamo, 
čebelarska društvo Fran Lakmayer Preddvor pa se lahko vsako leto prijavi na že prej 
omenjeni javni razpis za sofinanciranje dejavnosti drugih društev, kjer se jim dodelijo 
sredstva za redno dejavnost.  
 
Čebelarji, ki se ukvarjajo čebelarskim turizmom so vključeni v turistično ponudbo Zavoda za 
turizem Preddvor, TIC Preddvor  in Hotela Bor.   
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V TIC Preddvor je možno kupiti vse čebelarske izdelke, pridobiti ustrezne podatke o 
proizvodih in dodatni čebelarski ponudbi. TIC v sklopu svoje dejavnosti skrbi tudi za 
izobraževanje s področja čebelarstva – organizacija delavnic, razširjanje informacij (spletne 
strani,  pošiljanje e-obvestil,..). 
Redno informira posameznike, turistične agencije  in  javnost o možnostih čebelarskega 
turizma ter posreduje ustrezne informacije in informativno gradivo. 
 
V dolini reke Kokre, le dober kilometer iz Preddvora proti Jezerskemu, stoji na desni strani 
ceste s travniki in gozdovi obdano Čebelarstvo Kokl, kjer vas bo s šilčkom medenega likerja 
pričakal čebelar Jože ter vas popeljal v čudoviti svet čebel.   
 
Na turizmu si boste  v  lepo urejenem čebelnjaku z okolico ogledali panje, čebelarsko orodje,  
api komoro z ležišči, čebelarski muzej, kontejner ter veliko medonosnih rastlin. V 
opazovalnem panju boste lahko opazovali čebeljo družino pri vsakodnevnih opravilih, ter 
izvedeli še marsikaj zanimivega. Na koncu obiska pa boste vse čebelje pridelke, od medu, 
propolisa, cvetnega prahu, medenega peciva do medenega likerja, ki si jih obiskovalci lahko 
tudi kupijo. 
  
Slike 13-17: Ponudba TIC 
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4. Imate v občini urejeno medovito, učno pot ali park z medovitimi rastlinami?  
 
Na širšem območju občine Preddvor se izvaja več učnih poti kot so: 

 Pot štirih gradov v okolici Preddvora (Josipina Turnograjska-prva Slovenska pesnica 
in pisateljica), 

 kolesarska pot v okolici Preddvora,  

 Mala gozdna učna pot- jesenov drevored 

 Gamsova pot (iz Bašlja do Sv. Lovrenca) 
 
Učne poti se pričnejo v starem delu Preddvora nato pa se nadaljujejo v različne smeri in 
potekajo mimo vrtov ob potokih, skozi parke, gozdove, polja in travnike ter povezujejo 
naravno in kulturno dediščino. Posamezne učne poti se tematsko dopolnjujejo ter vključujejo 
turistično ponudbo našega kraja (opozarjamo na našo kulturno dediščino: čipkarstvo, 
šiviljstvo, pletenje košar, kmečki turizem, ribogojstvo in čebelarstvo). Poti so dolge od dveh 
do šestih kilometrov. Trajanje ogleda učne poti je odvisno od vrste obiskovalcev in želja ter 
jih temu primerno tudi prilagodimo. Posamezni programi trajajo od dveh ur dalje, lahko pa so 
tudi celodnevni. V tem času posamezni turistični ponudniki predstavijo svojo dejavnost, ki 
vključuje tudi prodajo njihovih izdelkov, lahko pa organizirajo tudi raznovrstne delavnice v 
katerih obiskovalci preizkusijo svoje spretnosti. 
 
Z medovitimi rastlinami se srečujemo in spoznavamo na Čebelarstvu Kokl (čebelarski 
turizem), kjer imajo v okolici učnega čebelnjaka lično urejen park z velikim številom rastlin iz 
katerih naša kranjska sivka nabira svoj najkvalitetnejši med. Udeleženci se lahko po ogledu 
čebelarstva preizkusijo v poznavanju različnih vrst medu, sadnih dreves, medonosnih rastlin, 
risanju panjskih končnic in izdelavi sveč.  
 
Redni obiskovalci medovite učne poti pa so tudi naši najmlajši iz bližnjih osnovnih šol, ki 
znanje pridobljeno iz šolskih klopi nadgradijo pri izkušenem čebelarju na Čebelarstvu Kokl.  
 
 
Slike 18-22: Travniške in medonosne rastline na Čebelarstvu Kokl 
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5. Ali v vaši občini na šolah delujejo čebelarski krožki? Ali kako medsebojno 
sodelujete?  
 
Na OŠ Matije Valjavca Preddvor imajo učenci možnost izbire velikega števila interesnih 
dejavnosti  vendar Čebelarskega krožka trenutno še nimajo. Vodstvo šole je v pogovorih z 
večjim lesno predelovalnim podjetjem v Preddvoru za izdelavo ter donacijo učnega 
čebelnjaka. Učenci nižjih in višjih razredov spoznavajo svet čebel v dveh delih: teoretično  pri 
pouku, praktični del pa izvajajo v delavnicah, ki jih organizira TIC Preddvor (predavanja in 
izdelava različnih vrst svečk ter okraskov iz voska) in na Čebelarstvu Kokl. 
 
V šolskem letu 2011/2012 smo izpeljali že tradicionalnoi akcijo » En dan za zajtrk- med naših 
čebelarjev« v kateri predstavniki lokalnega čebelarskega društva obiščejo vrtce in šole v 
občini Preddvor. Čebelarji otrokom predstavijo delo čebelarjev, na kakšen način se 
pridobivajo čebelje izdelki ter vlogo čebel v naravi. Na koncu pa se vsi skupaj posladkajo z 
medenimi dobrotami.  
 
Pomembno vlogo ob 110-letnici ČD Fran Lakmayer Preddvor pa so odigrali učenci 5 in 6 
razredov, ki so na prireditvi predstavili življenje čebel v igri »Vili ne zna brenčati«. 
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Slike 22-24. Obisk domačega čebelarja  
 

    

  
 
V TIC Preddvor sta bili lani z namenom popularizacije čebelarjenja, skrbi za naravo in 
izobraževanja najmlajših izvedeni 2 delavnici na to temo.  Udeležba je bila odlična in v 
prvem delu so otroci spoznali življenje in delo čebel ter potrebo po varovanju okolja in čebel. 
V drugem delu pa so spoznali čebelje izdelke in izdelovali novoletne okraske in svečke iz 
čebeljega voska. 
 
Slike 25 - 32, delavnice v TIC Preddvor, december 2011 
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 +  

  

  
 
 

6. Ali sodelujete z lokalnim čebelarskim društvom? Kako?  
 
Na območju Občine Preddvor deluje Čebelarsko društvo Fran Lakmayer Preddvor  v 
katerega je vključenih 46 čebelarjev z 680 panji.  
 
Občina društvu omogoča sodelovanje na javnih razpisih za sofinanciranje dejavnosti društev 
(ukrep 4), kjer se jim dodelijo sredstva za njihovo redno dejavnost.  
 
Pomembno vlogo pri povezovanju čebelarstva z lokalno skupnostjo pa ima g. župan Miran 
Zadnikar, ki je tudi sam čebelar. Vsem skupaj (občanom Preddvora) je cilj ohranjanje čiste 
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narave in čebel, ki v njej ohranjajo naravno ravnovesje. Čebelarji so vključeni v prireditve in 
dogodke, ki se odvijajo  v občini in s tem predstavljajo svojo dejavnosti in čebelje proizvode. 
Občina Preddvor in TIC  Preddvor med protokolarna darila redno vključujeta tudi  izdelke 
domačih čebelarjev.  
 
V letu 2012 je občina Preddvor finančno pomagala čebelarskemu Fran Lakmayer pri 
praznovanju 110-letnice in sofinancirala zbornik, ki so ga pripravili čebelarji ob praznovanju 
110- letnice delovanja društva. 
 
ČD Fran Lakmayer Preddvor  je poleg prostovoljnega gasilskega društva drugo najstarejše 
društvo v občini. 
 
V nedeljo, 30. septembra 2012, je Čebelarsko društvo Fran Lakmayer iz Preddvora na 
Gorenjskem proslavilo 110 let svojega obstoja. Visok jubilej so proslavili s tradicionalnim 
srečanjem ob čebelarski lipi in osrednjo prireditvijo v OŠ Preddvor. 
 
Prireditve so se udeležili ugledni gostje, županja Občine Ljutomer, mag. Olga Karba in 
podžupan Janez Vencelj, župan Občine Preddvor Miran Zadnikar, predsednik Čebelarske 
zveze Slovenije Boštjan Noč, predsednik Čebelerske zveze za Gorenjsko Drago Kotnik in 
predsednik Čebelarskega društva Ljutomer Branko Bratinščak z delegacijo 12-tih čebelark in 
čebelarjev. 
 
Na podlagi večletnega sodelovanja med Čebelarskim društvom Ljutomer in Preddvor je bilo 
sklenjeno, da bodo čebelarji na slavnostni podelitvi podpisali listino o medsebojnem 
sodelovanju, kar je bilo tudi uresničeno. Med slavnostno prireditvijo sta jo podpisala 
predsednik ČD Fran Lakmayer Preddvor Jožef Kokl in predsednik ČD Ljutomer Branko 
Bratinščak. 
 
Občina Preddvor zelo dobro sodeluje s čebelarji, saj se zaveda pomena čebel za človeka. 
Ker ČD Fran Lakmayer Preddvor dobro sodeluje s ČD Ljutomer in ker je bilo ugotovljeno, da 
je že Fran Lakmayer, po katerem Čebelarsko društvo Preddvor nosi ime, obiskoval takratne 
ljutomerske čebelarje, je župan Občine Preddvor Občini Ljutomer predlagal, da ob podpisu 
listine o sodelovanju med čebelarskima društvama Ljutomer in Preddvor, tako listino 
podpišeta tudi omenjeni občini.  Na dogodku sta bili  podpisani obe listini.  
 
Slika 33: Podpisniki ob čebelarski lipi in spomeniku Franu Lakmayeru iz Preddvora 
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7. Ali sodeluje župan ali drugi občinski predstavnik na vseslovenski dobrodelni 
akciji Tradicionalni slovenski zajtrk in se pridruži otrokom v vrtcu pri zajtrku? 
Ali se to sodelovanje kaže še v kakšni drugi obliki?  
 
Tradicionalnega slovenskega zajtrka z otroci v vrtcu se že več let redno udeležujejo župan 
Občine Preddvor s sodelavci ter predsednik ČD Fran Lakmayer Preddvor. S svojo 
prisotnostjo in aktivnostmi naše najmlajše seznanjajo z pomenom zdrave in pravilne 
prehrane. 
 
Sliki 34 - 35: Tradicionalni slovenski zajtrk (župan občine Preddvor Miran Zadnikar,  ravnatelj 
OŠ Matije Valjavca g. Marjan Peneš,  predsednik in tajnik ČDFL Preddvor g. Jožef Kokl ter g. 
Darko Miklavčič)  

 

   
 

 
8. Ali objavljate v lokalnem glasilu in na spletu občine članke in obvestila na 
temo čebelarskih dogodkov in aktivnosti na vašem območju?  
 
Članki o dejavnostih čebelarskega društva se objavljajo v občinskem glasilu Viharnik in 
časopisu Gorenjski glas.  
  
O čebelarskih dogodkih na območju občine Preddvor javnost obveščamo z objavami na 
spletnih straneh občine in napovedniku TIC-a (obiski, čebelarske delavnice, čebelarske igre, 
utrinki iz poti in prireditev). Prispevki na spletnih straneh so za Čebelarsko društvo 
brezplačni.   Vabila so objavljena tudi na spletni strani Občine Preddvor.  
Vabila na čebelarske  prireditve pa TIC Preddvor objavlja tudi na ostalih spletnih portalih – 
Slovenian.alps,  Napovednik, portalu Slovenske turistične zveze. Vse objave so brezplačne. 
 

 
9. Ali občina kot svoja protokolarna darila uporablja čebelje pridelke in izdelke 
? Če je odgovor pozitiven, prosimo če jih navedete katere?  
 
Občina uporablja za protokolarna darila tudi izdelke domačih čebelarjev kot so: različne vrste 
medu, med z orehi, medeni liker, propolis in izdelki iz čebeljega voska. S tem pa se seveda 
promovira čebelarska dejavnost v naši občini in širše.  
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Slika 36: Protokolarni  izdelki 

 
 
Slika 37: Obisk gostov občine Preddvor na čebelarstvu , ki je vključeval protokolarna darila v 
obliki čebeljih izdelkov  
 

 
 
 

10. Se v vaši občini na področju ohranjanja čebel in okolja ukvarjate še s 
kakšno aktivnostjo, ki je niste izpostavili v zgoraj naštetih vprašanjih?  
 
Občina Preddvor se redno vključuje v akcijo Očistimo Slovenijo in s tem skrbi za ohranjanje 
čiste narave. Zavedati se moramo, da je čisto okolje pomembno za življenje vseh, prav tako 
tudi čebel, ki potrebujejo za svoje poslanstvo čim bolj zdravo in čisto okolje.  
V čistilni akciji leta 2012 so bili vključeni občani iz 10 vasi, ki sestavljajo občino Preddvor, v 
jih je sodelovala izredno veliko občanov.  
 
Občina Preddvor je sofinancirala izgradnjo Čebelarsko izobraževalnega centra v Lescah z 
finančnim vložkom v znesku 663,74 EUR letno.  
 
 
 
 
Kontaktna oseba: Helena Krampl Nikač, helena.krampl@preddvor.si 
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